

艺术顾问(排名不分先后)

陈金章 梁世雄 刘斯奋 许钦松 梁江 陈永锵 方楚雄 林淑然
张绍城 卢延光 周国城 李鹏程 许鸿飞 汪晓曙 卢德平

新快报 新快周末

08

2023.8.6
星期日
责编:潘玮倩
美编:张汉萍
校对:池翠萍

往大运会看巴风蜀韵

李世云
和



■商周太阳神鸟金饰，成都金沙遗址博物馆藏。外径12.53厘米，内径5.29厘米，厚0.02厘米。金质，整体为圆形，厚度均匀，极薄。

文化和体育交相辉映

太阳神鸟，世界瞩目。

2023年7月28日，第31届世界大学生夏季运动会在成都开幕。开幕式当晚，东安湖体育公园体育场，场地中央，中国文化遗产标志“太阳神鸟”灵动旋转，十二道金芒闪耀。焰火在空中绽放出倒计时数字，全场观众随着数字齐声呼喊。在一片欢呼声中，绚丽礼花绽放夜空。成都大运会开幕式正式开始。

当天，一场“阳光灿烂”的开幕式向全世界展现，“太阳神鸟”作为开幕式的一个主体形象贯穿始终。

拥有2300多年建城史的成都迎来了年轻的盛会，来自世界各地的运动员，在这座大运之城欢聚，追寻梦想。

从开幕式上的三星堆、金沙遗址文化元素，从奖牌绶带的蜀锦，到在大运村活跃的“变脸”，一场体育盛会，既谱写了构建人类命运共同体的青春新篇，而且充分把巴山蜀水、文物胜迹作为中华文明共同体重要组成部分的无穷魅力呈现，也把中华文明与世界文化交相辉映。

这一期收藏周刊，我们重点关注大运会上展现的巴风蜀韵。
(收藏周刊编辑部)



■7月28日，第31届世界大学生夏季运动会开幕式在成都东安湖体育公园体育场举行。
新华社发